

山东法制报

公安周刊

● 2019年9月24日 星期二 ● 总第7094期 ● 每星期二出版 http://fazhi.dzwww.com
● 国内统一刊号：CN37-0010 邮发代号：23-137 ● 今日四版

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

范华平到聊城德州滨州督导检查安保工作

本报讯 9月18日至20日，副省长、省公安厅厅长范华平在聊城、德州、滨州督导检查新中国成立70周年大庆安保工作，实地检查环京“护城河”公安检查站和部分基层单位，看望慰问一线民警。

范华平强调，各级公安机关要按照公安部和省委、省政府部署要求，以强烈的担当精神和最高的工作标准，从严从实从细抓好各项安保工作措施的落实，坚决筑牢维护首都安全稳定、维护国家政治安全、维护社会大局稳定的铜墙铁壁。每到一处，范华平都与奋战在执勤一线的公安民警、辅警和武警官兵一一握手，详细询问工作情况。

范华平指出，要充分发挥公安检查站作用，确保不发生问题。要在“保证安全、方便群众”的前提下，深入细致地开展安全检查工作。要加快推进智慧检查站建设，全面提升查控效率与群众受检体验度。要讲究方式方法，坚持规范执法、文明执勤，加强宣传提示和便民服务，争取群众的理解和支持。他还叮嘱一线执勤人员和带班领导，切实做好安全防护和后勤保障工作。

随后，范华平在滨州主持召开座谈会，听取聊城、德州、滨州三市公安机关有关意见建议及工作中遇到的困难问题，提出明确要求。

调研期间，范华平强调，要组织开展隐患排查清零大行动，最大限度发挥基层基础工作在服务安保实战中的支撑作用。全面抓好全国全省公安工作会议精神的贯彻落实，积极争取党委政府重视和支持，确保中央、省委政策的落地见效。突出实战实效，群众满意、民警减负，坚持向改革要警力、向科技要警力、向整合资源要警力、向素质要警力、向执法公信力要警力，着力打造智慧公安。深化执法规范化建设，严格执法管理，维护执法权威，加强执法培训，不断提升公安机关执法公信力。坚持政治建警，创造性开展实战练兵，坚持全警练、练实战，着力打造新时代公安铁军。

【马永文】

我省举办2019年网络安全宣传周 “9·19”法治日现场宣传活动



本报讯 9月19日，省公安厅联合济南市公安局在济南泉城广场举办2019年网络安全宣传周“9·19”法治日现场宣传活动，通过设立主题展板、实物展示查获的作案工具，以及发放网络安全宣传资料等形式，普及网络安全法律知识，进一步提高广大群众网络安全意识和防范能力。省公安厅一级巡视员魏国栋出席活动。

在现场，民警对《网络安全法》进行了深入解读，向群众宣讲如何防范病毒或木马攻击、如何防范钓鱼网站、如何保证网络游戏安全、如何预防网络诈骗等网络安全常识，并发放宣传手册。来自济南、枣庄、烟台等市公安局展示了侦破案件所查获的作案工具，向群众讲解犯罪分子的作案过程和作案手法，提醒群众提高自身安全防范意识。据了解，今年以来，全省各级公安机关

不断深化完善打击网络违法犯罪“快速发现、快速研判、快速侦破、快速惩处”一体化机制，坚持系统治理、依法治理、综合治理和源头治理的思路，充分履行部门职责，全面监督互联网企业落实主体责任，建立健全网络社会综合治理体系，切实增强人民群众上网安全感、获得感、幸福感。截至目前，全省公安机关共侦破各类网络违法犯罪案件3773起，抓获犯罪嫌疑人7942名。

民警特别提醒，上网时要加强个人信息保护，严防隐私信息泄露。不要随意连接公共场合WiFi，WiFi不用时及时关闭；在使用公共网络工具时，离开前要先清理个人信息；使用社交媒体软件时，不要随意留下个人和他人信息；不要随意打开陌生邮件和链接，启用防火墙和杀毒软件；快递单、账单、交通票据丢弃前抹掉个人信息部分。

>>> 潍坊非法获取用户数据案

今年以来，潍坊市公安局网安支队会同安丘市公安局历时5个月，破获公安部挂牌督办特大非法获取某知名电商用户数据案，打掉了该行业最大黑客软件“火牛”开发团队，抓获犯罪嫌疑人20名，捣毁涉案公司4家，扣押作案电脑57台、手机69部、猫池1个，查扣涉案资金1000余万元，彻底摧毁了这个窃取用户信息并利用信息非法获取电商优惠券销售获利网络黑产犯罪链条，得到公安部的充分肯定。

>>> 济南刘某等人侵犯公民个人信息案

2019年3月以来，济南市公安局网安支队会同长清分局侦破省公安厅挂牌督办刘某等人侵犯公民个人信息案，抓获犯罪嫌疑人22名，打掉一重大侵犯公民个人信息、妨碍信用卡管理犯罪团伙，扣押手机卡2.2万余张、信用卡1400余张、猫池16台，打掉一个涉及全国多个省市、利用公民个人信息从事开设信用卡等非法活动的犯罪产业链。

>>> 日照穆某等人侵犯公民个人信息案

日照市公安局网安支队会同五莲县公安局成功侦破公安部挂牌督办穆某等人侵犯公民个人信息案，专案组横跨6省、行程共3万余公里，先后抓获犯罪嫌疑人14名，其中信息泄露源头人员5名，彻底摧毁了这一大肆贩卖公民个人信息犯罪链条。

>>> 泰安某网络传播淫秽物品牟利案

泰安市公安局网安支队会同新泰市公安局网安大队经过缜密侦查，成功破获某APP网络传播淫秽物品牟利案，打掉一个利用网络聚合大量淫秽色情直播

并出售会员卡牟利的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人31名，斩断了一条涉及全国多个省市的传播淫秽物品牟利的犯罪链条。

>>> 聊城“6·13”开设赌场案

今年以来，聊城市公安局网安支队经过缜密侦查，成功破获“6·13”开设赌场案，专案民警赶赴全国10余省市、行程6万余公里，先后抓获犯罪嫌疑人62名，打掉一重大利用网络开设赌场犯罪团伙，冻结资金、有价证券上千万元，取得显著战果。

【刘贵增】

我省公安机关加强执法办案管理中心建设

本报讯 为加强全省公安机关执法办案管理中心建设，进一步规范、服务执法办案，近日，省公安厅制定下发《关于加强全省公安机关执法办案管理中心建设的实施意见》。

《意见》要求，全省各级公安机关要以严格规范公正文明执法为目标，以服务执法办案、提升执法质效、减轻民警负担为导向，坚持合法规范、实战高效、专业安全、因地制宜，优化整合原办案中心、案管中心、涉案财物管理中心，在市、县两级公安机关开展执法办

案管理中心建设，推行执法办案、监督管理、服务保障“一体化”运行机制，打造“规范、高效、安全”的执法办案模式，实现公安机关执法质量、效率和公信力新提升。

《意见》指出，执法办案管理中心应在具备应有功能、满足执法办案、保障安全的前提下，结合本地实际，选取以下三种模式建设：

高度集中一体化模式，即在同一场所集中建设执法办案区、案件管理区和涉案财物管理区等区域，实现“一站

式”办案和办案管理服务“一体化”运行。凡新建执法办案管理中心或原有“三个中心”具备改造提升条件的，一律采用该模式。相对集中一体化模式，即对于原“三个中心”已经建设完成，并相对集中建设在同一院落不同区域、同一建筑不同楼层等情况，通过进一步优化布局，科学设置使用流程，深化信息化关联应用等方式达到“一体化”运行的要求。关联一体化模式，即对于原“三个中心”建设已经完成，且分布在不同地方，各功能区要查漏补缺，增加

相应功能，并通过信息化手段互联互通，在各功能实现和运行使用效果上达到“一体化”要求。

每个市、县公安局原则上建设一处高标准执法办案管理中心，市级公安机关与所在地县级公安机关可以共建共用。至2020年底，各地要全部完成建设任务。对派出所和警种部门办案区要开展规范化改造和智能化升级，纳入统一监督管理，切实提高安全防范和执法规范化水平。

【马永文】

铁血刑警付绍刚：我有义务冲在最前面

编者按

近日，省公安厅联合省委宣传部组织开展了全省最美基层民警事迹集中采访活动，并集中推出相关报道，讲述他们长期扎根基层一线，打击犯罪、服务群众的感人故事。他们是化解基层矛盾纠纷的主力军，是维护基层治安的桥头堡，是服务基层群众的贴心人。从本期开始，本刊将陆续推出他们的先进事迹，敬请关注。

人物名片

付绍刚，1977年2月出生，中共党员，2005年9月从部队转业参加公安工作，现任龙口市公安局刑侦大队副中队长。他先后荣立三等功3次、二等功1次、一等功1次，被授予全国优秀人民警察、全国百佳刑警、全省优秀人民警察、齐鲁先锋党员、山东青年五四奖章、山东好人等荣誉称号。2019年7月被评为“全国模范退役军人”。

他有一副“铁胆”，面对歹徒总是冲在前

付绍刚长期战斗在打击严重暴力犯罪的最前沿，经常面临流血牺牲的严峻考验，但他在生死面前始终毫不退缩，面对一次次不可预测的凶险，总是冲锋在前。15年来，他参与侦破各类刑事案件1600余起，抓获各类犯罪嫌疑人430余名，网上逃犯80余名。每次遇有抓捕任务，他总是反复

揣摩，细心观察，研判各种可能性。这种遇事沉着，得益于他在部队9年的磨砺。曾在野战部队服役的付绍刚，保持过手榴弹投远、400米障碍两项全师纪录。从军经历，不止给他强健的体魄、坚强的意志，还给了他无私奉献的精神和良好的作风。

2013年7月的一天，龙口市发生一起重大绑架案。通过昼夜研判，付绍刚和战友们很快确定了犯罪嫌疑人

和人质所处位置。抓捕前，他多次叮嘱年轻民警跟在自己身后，他首先冲进了室内，第一时间将人质护在自己身后，用枪指向犯罪嫌疑人，大声断喝：“警察，举起手来！”犯罪嫌疑人是个亡命之徒，且身强力壮，身边不足1米处就放着一把仿真手枪。看到冒死扑上来的付绍刚，他不但束手就擒，反而向付绍刚扑来，口中叫嚣“跟你们拼了”，企图抢夺手枪。付绍刚果断鸣枪示警，经过一番搏斗，最终将犯罪嫌疑人制服，他的身上也多处负伤。战斗结束后，同事们问他：“犯罪嫌疑人拿到枪怎么办？”付绍刚说：“我保证人质不会受伤。”他从来都是这样，将群众的安危放在前面，遇到危险危急，始终选择冲锋在前，将群众和战友护在身后。

像这样惊心动魄的故事还有很多。在一次配合外地刑警侦查办案过程中，付绍刚依然冲锋在前。他说：“外地同行不熟悉这里的情势状况，他们冲在前面危险大。”而自己到外地办案，他依然如故，理由仍然很充分：“人家配合咱办案已经不易了，别再给人家增加危险。”久而久之，他的为人和同事和战友中口口相传。整个刑侦大队，一有大案要案，大家首先想到的是付绍刚，有他在，同事们就觉得心中有底。

他有一股“韧劲”，经手的案件无不攻破

作为一名刑警，付绍刚除了具备一股“拼劲”外，还有一股不达目的誓不休的“韧劲”。当前，犯罪分子为逃避打击，作案手法日趋隐蔽，智能犯罪比重越来越大。这些都增加了侦查工作的难度。“如果没有沉下心来研究案件的定力和耐心，现在的案件很难攻克。”付绍刚说。

2011年，公安部在全国部署开展“清网行动”。龙口市杀人在逃犯罪嫌疑人薛某某潜逃已9年之久，有价值的线索几乎没有，成为全局追逃工作中最难啃的一块硬骨头。接到任务后，付绍刚重新调整工作思路，从案件当事人、知情人中寻找突破口，不分昼夜地走访调查与案件有关的人员。功夫不负有心人，经对同案犯王某调查，获知其曾通过QQ与薛某某有过简短对话。获取这一线索后，付绍刚和战友继续摸排，发现一名叫周某某的男子与薛某某在案发当天有过交往。找到周某某后，他又提供一些有价值线索。经连续工作，最终一个叫“韦泳”的人浮出水面。经核对身份信息，此人正是薛某某。2014年11月26日，薛某某被付绍刚成功抓获。

随着以审判为中心的刑事诉讼制度改革深入推进，案件移送审查对证据链的要求越来越高，而现实案件中

犯罪嫌疑人毁灭证据的情况越来越多。为将经手的案件办成铁案，付绍刚付出了大量心血。为锁定一条有价值的案件线索，他往往要审阅上万条通话记录；为辨识犯罪嫌疑人，他经常调看上百个监控视频，十几个小时盯在电脑显示屏前。“只要功夫到了，再狡猾的狐狸也会露出尾巴。”正是靠着这股“韧劲”和“韧劲”，付绍刚连续攻克几十个在别人看来已无头绪的案件。在其经手的案件中，“零口供”移送审查起诉的案件超过10个，经手的上千起刑事案件，全部零投诉、零上访。

他有一副“柔肠”，时刻将百姓挂在心上

付绍刚对群众始终心怀深情大爱，在处理的每一起案件中，只要群众遭遇危难，他总是挺身而出，把危险留给自己；群众身陷困境，他总是鼎力相助，有一副“热心肠”，是名副其实的“山东好人”。

2013年7月31日9时许，付绍

刚外出路过东海福海阁小区时，突然听到呼救声：“有小孩掉海里了，快救人啊！”听到喊声后，付绍刚立刻向出事海域冲去，跳进大海奋力游向离他最近的落水儿童，很快将这名儿童救起。将孩子交给前来接应者后，又奋力游向更深的海里，去救另一名溺水群众。由于体力消耗过大，付绍刚多次呛水，但他始终没有放弃，最终在群众帮助下成功将救生圈套在溺水群众身上，将老人推向岸边。付绍刚上岸后，已筋疲力尽、站立不稳，但当他听说海里还有人没救上来时，坚持再次下海，周围的群众急忙拦住他说：“你嘴唇发紫，体力已经不行了，救援人员已经到了，你不要再下水了。”付绍刚这才一步回头地走上岸边，瘫倒在地上。事后，他默默地离开了现场。多天以后，龙口当地媒体发起“寻找龙口好人”的新闻，最终他的英勇事迹被媒体广泛报道，传为一段佳话。

【烟宣】

